



江西中醫藥大學

教 学 信 息 通 报

(2021 年第 25 期 总第 1265 期)

江西中医药大学教务处

2021 年 12 月 18 日 (星期六)

【教学动态】

学校召开第十六次教学院长工作会议

12 月 13 日下午，学校在立德楼 1301 会议室召开 2021 年第十六次教学院长工作会议，各学院教学院长、教务处、教学督导办和创新创业学院等相关部门负责人参加会议。

会上，教务处通报了教学运行、实验教学师范中心网站建设、专业综合评价等工作情况，布置了明年课程思政相关工作安排，讨论了《小语种学生修读大学外语课程管理办法》《江西中医药大学教学差错与教学事故认定处理办法》和《江西中医药大学关于进一步规范完善教师集体备课制度的若干规定》等文件制度。

学校召开学士学位审核专家论证会

12 月 11 日和 15 日下午，学校在附属医院会议室分别召开中医骨伤科学专业和医学检验技术专业学士学位授权专家论证会。

会议邀请了上海中医药大学、浙江省中医院、南昌大学、东华理工大学、省人民医院、九江学院附属医院、赣南医学院、南昌大学第二附属医院、省儿童医院、省胸科医院等同行单位专家进行会议评审。

会上，中医骨伤科学专业负责人杨凤云、医学检验技术专业负责人杨军平汇报了专业相关情况，经现场专家质询和讨论，一致认为江西中医药大学中医骨伤科学专业和医学检验技术专业均符合学士学位授予要求。

2021 年 12 月份全国大学英语四、六级考试圆满结束

2021 年 12 月份全国大学英语四、六级考试于 12 月 18 日在我校湾里、阳明两个校区同时举行，本次考试我校共有 9280 名考生参加考试，缺考 240 人（四级 77 人、六级 163 人），考场 310 个（四级 155 个，六级 155 个），监考 620 人次。

本次六级考试过程中，有 5 位考生安排到隔离考场参加考试，湾里校区 3 人，阳明校区 2 人，隔离考场按要求配备了防疫物资，确保师生的安全和考试的顺利进行。纵观整个考试过程，考场秩序井然。

【信息速递】

我校学生在江西省第十二届英语翻译大赛中喜获佳绩

12 月 12 日，由江西省翻译协会主办的江西省第十二届英语翻译大赛在南昌大学落下帷幕，来自南昌大学、江西师范大学等省内 24

所高校的近 400 名选手（含研究生）参赛，比赛分为笔译和口译两个项目，我校选派的选手获得一等奖 1 项，二等奖 2 项，三等奖 4 项。

经过激烈角逐，在笔译比赛中，欧阳歆怡同学荣获笔译一等奖，刘晓慧、钟海燕荣获二等奖，胡钰川、程欣如、刘茜茜同学荣获三等奖；在口译比赛中，何欣雨同学荣获三等奖。

学校“大有葛为”项目被评为全国“互联网+”大赛“优秀红旅项目案例”

近日，中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛组委会公布了第七届大赛“七个一百”系列活动“优秀红旅项目案例”获奖名单，我校选送的“大有葛为——中国传统葛产业的颠覆者”项目喜获“优秀红旅项目案例”称号。

学校“大有葛为”项目组深入贯彻落实习近平总书记给参加“青年红色筑梦之旅”活动大学生的回信精神，依托学校中医药学科专业优势，扎根中国大地，深入种植一线，通过长达 7 年的种质采集，上万次的实验，为中国葛种质的保护以及优质葛根的筛选奠定了坚实的基础。同时，项目组还和江西省葛产业体系共同建立了全国最大的葛根种质资源圃，将团队创新创业梦融入扶农助农的乡村振兴梦。

一堂特殊的思政课

12月13日，在《中国近现代史纲要》课堂上，张在兴老师以默哀仪式导入，在祭奠英烈的同时，警醒新时代的大学生勿忘国耻，要勇担责任奋斗未来，做实现中华民族伟大复兴的践行者。国家公祭日是一个国家为纪念曾经发生过的重大民族灾难而设立的国家纪念活动，是新时代爱国主义教育的重要载体，蕴含着丰富的爱国主义教育资源。中共中央、国务院印发的《新时代爱国主义教育实施纲要》文件要求教师应该把国家公祭日主题融入思政课程教学，将课程变成一堂生动的、能够深入阐述爱国主义精神的“行走的思政课”。

20级骨伤3班吴子佳同学在课后激动地说，“在思政课上参与公祭仪式，让我更深刻认识到中华民族经历的种种苦难。新中国来之不易，和平来之不易。真希望永远没有战争。我相信，在中国共产党的领导下，坚持走中国特色社会主义道路，才能确保和平。因为，国家的强大才是人民安宁的最根本保证。”